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Hva er =Enga?  
Det du nå holder i hånda er en fanzine. Dette er laget av fans for fans. Lyst til å lese 
mye piss? Da er =Enga noe for deg. Navnet har vi valgt da vi blir sett på 
trygdesnyltere, søppel og kun drikker, driver hor og driver med narkotika…. Men =Enga 
består av rimelig oppegående folk, vi jobber, drikker øl, leser fanziner og liker fotball. 
Vi har diverse verv, men verken Klanen eller Vålerenga eller noen andre har noe med 
denne fanzina å gjøre. Vi gjør dette for fordi vi elsker  
Vålerenga og for å bidra til den berømte tribunekulturen som finnes i Norge. Lyst til å 
saksøke oss for ett eller annet så kjør på, vi kjenner noen advokater som  
fikser jobben for oss, ellers gjør NAV det. Rapp gjerne en artikkel, men nevn oss så 
blir vi glade. Ris/ros kan du sende til erlikenga@gmail.com, vil du ha tak i oss per god 
gammaldags post? Se adressen nedenfor.  
…også er vi imot moderne fanziner, så veit dere det.  
 
=Enga  
C/o Mikkel Kjelstrup  
Strømsveien 37c  
0658 Oslo  
Norge  
 
Vi har ingen hjemmeside, men som snylterne vi er har vi smiska oss til en egen seksjon 
på www.stiftet1913.no.  
Ellers deler vi forum med FanzineZentralen på www.stangut.no!  
 
Redaksjonen består av følgende personer:  
El Fingro & Veggur 
 

Takk til følgende: Linus Jensen, Vålerenga Fotball som tok NM gull,  
Hjesus for at han pøser på med bilder av seg selv, Portvin for at han solgte blekka, 
Vålerenga United, Bohemen, Strongbow, Sterk naken og biltyvene (kunne fort vært 
redaxx), Store Krogstad for at han aldri skifter hårsveis, andre som lager fanziner, 
pils, Skrible, Stabæææk for at de la seg, boblevest, Pål Breen slik at vi fikk fylt mye 
av blekka og ikke minst miste nattesøvnen, Aass julebrus, Jack Erling Bahr for at han 
pusha blekker, Posten for kjapp leveranse av #1 til våre sultne kunder, Kjersti Tysse-
Plätzer og han kappgangfyren med ullvest når han går barings, diverse fora som 
trimmer lattermusklene våre, gullskjerf 2008, Henrik Ape, Marve Fleksnes, Benjamin 
Bjerke, Dr. Bettång, Behle Events, Kjøtt, The Aller Værste, Åge Skinstad, Torgeir 
Bjørn, Elling Skinnstad, Børre Bokorm, Per Jorsett, Thor Eggen, Arne Ball/Hopp, Jonny, 
takk for alt Ronny Johnsen, Truls Hallèn, John Terje Hansen, David Brocken og Mike 
Speight....  
Neste utgave:  
Kommer etter trygdeutbetalinga 20.mars 2009 
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BØTTA KOM HJEM TIL VÅLERENGA.....
=Enga store redaksjon hadde ikke trua på gull, men det var deilig å slippe 
favorittstempelet det hadde boblevest mafian fra Bekkestua eller sier man 
Bekkestuen?. Dagene nærmet seg helgen det store skulle skje. Vi hadde vår 
første salgsdag onsdag under sportskvissen på Bohemen. Vi stilte ett 
brukbartlag på kvissen og solgte allerede ca 50 ex...Helgen nærmet seg, kassa 
altså min egen var ganske tom..Men fant noen penger slik at jeg kunne ta noen 
øl på Vertshuset og Kampen Pub. Solgte noen, salget gikk greit i teltet og 
bohemen også....vi hadde med vilje ikke pusha mange til å selge. Ikke er det 
lett og når det først kommer til finalen så skal alle drikke med begge hender, 
frokost osv. Men alt i alt er vi rimlig godt fornøyd med salget...Dvs jeg måtte 
ta en tur for å gjespe meg igjennom Vålerenga-Stjernen uka etter for bli kvitt 
mer...

Tilbakemeldingene vi har fått er bra og det varmer. Det viser at det fortsatt 
er plass til fanziner, vi kødder litt med andre fanziner og mye annet. Men vi 
kødder like mye med oss selv. ironi er noe vi liker...=Enga ønsker seg flere 
Vålerenga fanziner... Men tilbake til hvilken festaften søndagen ble, startet opp 
med frokost på vestkanten, man sitter på bussen med kongsberg knekk i beina, 
60 fanziner som skal selges og fire øl som klirrer...Frokosten gikk unna og alle 
blekkene gikk unna før kampen som vi hadde med. Fant plassen sammen med 
mine trofaste venner i Vålerenga Barsel&Burger. Helt øverst på bøy over 
nedre, helt grei plass men måtte etterhvart stå på sete. Kampen husker dere 
fleste regner jeg med?. Gikk ikke helt opp for meg at vi knusa svina 4-1  lizm 
azz...Setene holdt også, ikke skjønner jeg hvordan Kanari-Fansen greide å 
ødelegge så mange de fikk herje med min korpp. Men gjennomsnitts vekta på 
Romerike er vel høyere?. Den minsker vel nå som Henning Berg har overtatt 
etter Tom Nordlie?.

Å hylle gutta etter kampen var stort særlig når man spilte årsbeste i årets siste 
kamp, ja bortsett fraa 6 enkle poenng som vi fikk mot LSK. Lyn lever jo bare 
for to kamper pr år....gullskjerfet er anskaffer og sjappa skjønner at man ikke 
trykker dette i alt for mange tusen. Var mye kyss, klapp og klem på vei ut på 
vei til nærmeste vannhull som duger nemlig Cafe Abel...Enda mer 
klemming, jess dette var digg og ikke minst prøve å huske noe fra kampen?!. 
Men faen hvor tom er man ikke etter slik opplevelse?. Selv om mange nok 
venter til neste cupfinale før man drar på kamp. Bohemen neste og var der en 
liten stund, før jeg skjønte at denne kroppen ikke er 20 år lenger. Tok med en 



pappaeske fanziner i taxi pluss en venninene som var litt mer bedugga enn 
meg om mulig hehe. Dvs si jeg var hjemme 2100 draget til frua og angra som 
en bikkje på at jeg var så urutinert å ikke be om fri dagen etter.....Dagen etter 
nevner vi ikke, men fy faen så digg å tenke Vålerenga Norgemester 2008....
Bortsett fra gaven som gjorde at Lyn fikk lisesens, faen er det mulig?. Men 
slikt er det vel når det er mange “små” konger i Vålerenga og Klanen?

Takk til alle som var på kampen, takk til alle som gjør ett eller annet for at 
Vålerenga før støtten sin borte og hjemme. Takk til Enga Tifo, 
Vålerenga Fotball som fikk bøtta. Takk til Jan Erik Aalbu lykke til videre å ta 
vare på kona di...Takk til Ronny Johnsen for mange fine og profesjonelle år i 
Vålerenga, håper klubben greier å finne noe jobb til deg i systemet. Takk til 
Mike, David og Truls som fikk fyken siden man skal “spare” penger...Takk 
til alle kjendiser som drar kun på en kamp i året, hvor mange skjerf tror du de 
har?. Ryktene sier at persen er 30 forskjellige?. stemmer det?. Faen man har 
ett lag og det er det eller hva? Takk til Sjappa og takk til Bohemen for 
knallsted...På Bohemen kan man lese fanziner sponsa av FanzineZentralen...
Syns du vi har for lite om cupfinalen? ja sikkert, sikler du på mer så les 
Klansropet sitt julenummer...

Vinteren skal brukes godt, man kan starte med å kjøpe julegaver som 
sesongkort, gavekort hos fanzineZentralen, fotballbøker, nye klærne vålerenga 
fotball får. enkelte i Vålerenga Håndball maser på vi skal se dem. Vålerenga 
Hockey trenger at folk kjøper billetter, pølser og kampprogram selvom Atle 
“Judas”Enersen har meldt overgang til Lørenskog Ishockey...Enga Tifo trenger 
sikkert deg, eller så trenger sikkert en av bussene hjelp?. Eller du kan legge 
deg i hard trening til supporterkøppen i fotball 2009 som Plankehaugen skal 
arrangere...følg med på www.klanen.no

=Enga ønsker alle en fuktig jul og godt nytt Enga år 2009. For gudskyld 
Vålerenga Fotball skal uut i Europa da skal man satse ikke si at serien er 
viktigst. Komme ut på stadioen med feteste kamera og ta bilder av resten av 
gutta med bling bling, 3 kg voks i håret og si: nei vi gjorde vårt beste, kan vi 
nå drekke og spille playstation?. Den tiden må være forbi skal Norge noen 
gang komme blant de 20 beste på FIFA rankingen....

SVIKTER ALDRI DEG VÅLERENGA!

                                                                             El Fingro
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FANZINEZENTRALEN

Skal det vær en fanzine eller ti?. ja da kan du fortsette å lese 
denne artikkelen.  Har ett par ganger  holdt på med kjøp og salg 
av fanziner. Seinest isommer ga jeg meg men fikk mye pepper for 
at jeg ga meg, var inne i en dårlig periode rett før trygda og ferie. 
Så etter ett par uker ferie, så valgte jeg å ombestemme meg for 
å fortsette. Så jeg gir meg ikke med å mase på at folk skal kjøpe 
fanziner fra inn og utland. 

Har for det meste norske, men krydder litt med det lille jeg får tak 
i av svenske og andre små godbiter.  Hvordan jobber 
FanzineZentralen?. Dette er ikke noen heltidsjobb dessverre 
skulle ønske det, men en del av fritiden min går med til å lete opp 
nye fanziner, forhandle fram priser eventuelt bytte fanziner. 
Ikke minst vandre til posten med store pakker av fanziner til 
trofaste kunder. Det finnes heldigvis en del trofaste kunder, 
kunne selvsagt ønske flere. Men fanziner er på vei oppover og det 
finnes folk både i Drammen og Oslo Vest som selger fanziner. 
Men Zentralen er størst og best og er ikke større enn at vi 
samarbeider….Spørsmål om hva jeg har eller andre ting? Ja da 
mailer du meg på Kjelstrup.mikkel@gmail.com eller gå inn på 
www.stangut.no hvor jeg har ett forum (ja det er gamle domenet 
til tidligere vålerenga fanzina Stang Ut!). 

Hvis du tror jeg blir rik av dette prosjektet?. Så tar du skammelig 
feil, en del blir spyttet inn i små andre prosjekter, kjøper opp 
fanziner osv. Men det hender jeg har råd til en halvliter, men jeg 
skulle flere kunne gi bort 25 fanziner. For det blir jo bare god pr 
for din fanzine og det laget du støtter….

Mine personlige favoritter for tiden er:

Stopper www.fotbollsrepubliken.se
Klansropet www.klanen.no
Blåmandaag www.godsetunionen.com
Late Barter www.kjernen.com
Intet  Nytt fra Vest www.s-a-c.no



Hvem er Pål?. Faen, Vålerenga har en sjef som 
styrer skuta hvor han kun tenker på penger. 
Penger , penger penger og atter penger. 

Vår argeste konkurrent ligger nede og blør med brukket 
nakke.. Man har greid å samle inn kapital fra småin-
vestorer på Oslo Vest. Tåsen Sko har spytta inn 5000 
spenn, Finn Bjelke har satsa 10 000 på klubben sin i 
Norge. Mimmi og syklubbens hennes har gjort sitt og fått 
inn hele 2500 spenn. 

Fanzina Intet Nytt Fra Vestkanten, fikk tak i 40 ex av 
=Enga som de solgte for dobbel pris…Talsmann for dem 
Aslak “jegeraldridritamengrillermedhvemjegvil” Arntzen 
nekter for det. Man prøver å dekke opp boten til Mikel og 
diverse underslag. Man får inn 85 000 tusen. Man man-
gler mye penger….Alle 50 lyn supporterne, rømmer til 
utlandet sammen med 5 Skeid supportere med Burnley 
Fagerli jeg hater Vålerenga mer enn jeg elsker Skeid i 
spissen. Han ene Frigg supporteren måtte melde forfall, 
han måtte i sin egen begravelse….

Nok om det, Lyn hadde ikke greid å få inn nok kroner 
da onkel Atle trakk seg. Vålerenga spilte cupfinalen mot 
Stabæææk man var underdogs og jaggu pissa vi ikke på 
dem og vant bøtta….Noen starta frokosten tidlig søndag 
morgen. Ledelsen i Vålerenga inviterte rubbel og bit 
også enkelte sjeler man aldri trodde fikk innpass…Man 
jekka tidlig seiers champisen, man hadde fått kjøpt rest 
opplaget til Vålerenga Hockey fra seint 90 tallet. Altså år-
gans champis ala Kjær som han lagde…Egentlig var det 
billig musserende men man hadde fått noen til å klebe på 
lapper…Frokosten ble fuktig, mange var brisene og Pål 
Breen dro tidlig spøken: vi schpøtter inn i Lyn a… Tommy 
Steine for anledningen i vålerenga skjerf hadde fått med 
seg Jan Fredrik Karlsen som hadde bytta vekk RBK 
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skjerfet med ett Vålerenga Skjerf  han fikk av sjappesjef Frode 
Veie.  

Kampen husker de fleste, før, i pausen og etter kampen ble det 
drukket masse mengder. Vålerenga Fotball skulle få 500 000 i 
gullbonus. Pål sa da til Hafslund at kanke dere doble det a?. Slik 
at Lyn blir redda, vi får masse folk på kampa og spøkelse lever 
enda lenger?. Gjør det a Hafslund pliz a, Kamma blir lissom ikke 
det samma. Det gjør vi, resten av styret og stell i Vålerenga var i 
gullrus i alle varianter….Media fanga opp det kjapt.  
VÅLERENGA SPONSER FIENDEN….. Faen 1.april tenkte nok 
ikke bare jeg, men mange andre også når vi hørte det….Men 
neida, mye bedre å redde fienden, de hjalp jo ikke en dritt når vi 
sleit seinest i 2003 med penger….Var nok ikke bare meg som 
fikk en skikkelig bismak i munnen når vi leste dette….Hadde 
dette skjedd i andre land hadde ikke enkelte personer levd så 
veldig trygt. 

Så kjære Pål Breen tenker du noe annet enn penger?. Vi hører at 
det skal starte en egen Pål Breen shop til inntekt til FC Lyn Oslo.. 
Alle supportere jeg har snakket med i ettertid rister bare på hodet 
over dette her. Snakker også med Lyn supportere som jeg 
kjenner, og de gliser jo fra øret til øret av det akkurat som en 
nypult 16 åring. De gliser nok enda mer nå når de fikk lisens 
2009. Hadde det vært Vålerenga som sleit hadde vi for lengst 
vært i 8.div og hele “Fotball” Norge hadde ledd seg i hjel…
Går det an å bytte direktør som ikke eier skam? Ja da legges 
Pål Breen ut for salg på www.finn.no  . Kan låve dere kjære leser 
at vi ikke er ferdig med dette her tro meg. Det har kommet meg 
for øret at Burnley fra Skeid oksene allerede har 80 sider anti 
Vålerenga fanzine klar. Blekka heter Pål Breen, den koster 20 
spenn. FanzineZentralen tar inn en bunke. Følg videre med i 
neste =Enga tro meg, få tilbake Tomat-Jørgen og Leon Bodd de 
kan sakene sine…..
             

      Svikter aldri deg Vålerenga Mikkel Kjelstrup 0658
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Så hvordan i 
hælvete havnet 
jeg her? 
Et reisebrev fra Oslofjorden av Jonny.

Det hele startet da jeg fant med sjøl og Børre liggende i 
fosterstilling utenfor Handlesuperen i Fredrikshavn. Du må 
faen ikke missforstå. 999 dager ellers i året vil både jeg og 
Børre ikke være andre plasser, men å vokne opp på Stena Line 
en søndag morgen i november er ikk alltid like fint. Datoen 
på klokka til Børre fortalte at det var søndag den 9. november. 
Bare sånn for forklaringen sin skyld, Børre er han som har 
sesongkort ved siden av meg på Ullevål. Med andre ord iden-
tisk med navna som stod på Stena Line sine gratis billetter da 
vi mønstra om bord lørdag kveld. Vi var på Dansebåten.

Børre var mildt sagt lite imponert da vi sammen begynte å sjekke 
kalendere og lokale kart, da vi denne søndagsmorningen ramla 
av Stena Line, for så å finne ut at vi aldrig hadde vært lengre 
unna ei morgenhore på Rådhuskaia. Butikkdama på 
Handlesuperen brukte et kvarter på å overbevise oss om at vi 
ikke var i Oslo og at det var søndagsmorgen, og langt fra 
lørdagsmorgen. Det frekke danske, og helt uforståelige språket 
hennes burde ha overbevist oss. Nei tenk lørdag, lo Lone rått, nei 
da hadde jeg ikke vært så sår i ræva som jeg er nå. Jeg og Børre 
sank sammen utenfor butikken. Børres ide`om å stikke på 
danskebåten for å handle billig røyk og brennevin til køppfinalen 
viste seg å bli fatal. Vi befant oss i Danmark, noe som videre 
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betydde at vi resten av denne søndagen ville befinne oss i 
danskebåten og Jenny Jensen`s dansebandhælvete. 
På Dansebåten, langt fra Ullevåll

Vi er framme i Oslo Kl. 19.00, sa vakta da vi triste til sinns 
spaserte om bord igjen. Børre begynte å grine. Jeg hadde ikke sett 
han så langt nede siden gulerothøsten gikk til hælvete på 
Gjerdrum høsten 95. Jeg vil hjem Jonny, klynka Børre. Jeg vil 
hjem. Jeg vil på Ullevål og se køppfinalen for faen. Veit du hvor 
mange blåsejobber dissa billettene kosta mor mi? Veit du det? 
Børre var utrøstelig. Turen hadde ikke vært min ide`, men jeg 
holdt kjeft. Det var ingen nødvendighet at vi begge mista grepet. 
Noen måtte ta ansvar. Det måtte bli meg. Igjen. Det er tv om bord 
Børre, sa jeg med det jeg klarte av optimisme i stemmen, og jeg 
så den ikke komme. Det tok tre uker før jeg igjen kunne se 
nogenlunde klart med høyre øye. Legen vi snakka med på 
legevakta senere den dagen da vi kom tilbake til Oslo mente at 
det å dra designer briller ut av øyeeplet faktisk er ganske så 
vanskelig. Men hva faen veit vell Børre om det?

Vell om bord og tilbake på lugaren fra natta før ble det møte 
i bånn. Hva faen gjør vi egentlig, sa Børre mens han prøvde å 
nappe den siste brilleglassbiten ut av den høyre knoken sin. Vi 
må bare resignere og innse at vi har tapt, sa jeg. Jeg måtte være 
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erlig nå, sannheten måtte frem i lyset. Det blir køppfinalen på 
tv. Det blir meg, deg og Dawy Wathne sukka jeg og skua bort på 
Børre, redd for hans reaksjon nå som sannheten så ut til å sige 
inn i det store hodet hans. Når jeg tenker meg om er det bare Pål 
Lydersen som har like stort hode som Børre. Meg, deg og Dawy 
skal se Enga spille køppfinale på tv? Børre stirra vanntro på meg. 
Sorry kamerat, det ser sånn ut. jeg var på vei til å gi opp nå. Børre 
tok opp Jack Daniels flaska han hadde kjøpt i taxfree butikken 
kvelden før. Han kjelte og strøk brennevinsflaska med følsomme 
fingre. Ok, sa han og glodde meg rett inn i mine innerste tanker. 
Ok Jonny, da blir det deg, meg, Dawy og Jack. La oss finne en 
tv med en gang. Børre begynte å trippe, han var tilbake. Jack 
trenger stor plass veit du. Han gliste nå, men fortsatt var øynene 
hans våte, men detta skulle vi få til. Detta skulle bli en bra 
køppfinalesøndag. Og gode gamle  Jack skulle faen meg få lov til 
å hjelpe til, han hadde gjort det før. Når jeg sovna på Stamford 
Bridge i 99 var både Jack og Børre der. Børre sutra like mye den 
gangen, men jeg mener å huske at det ble en bra andre omgang 
på hotellrommet. Som dere skjønner er Børre og Jack 
bestevenner, og det er faen ikke langt unna at dem er mine beste 
venner også. Vertfall Jack.

Børre var virkelig på gli, og sjøl om klokka ikke var mere halv ti 
om morningen så forlangte han at vi straks stakk Jack på 
indrelomma og begynte å sondere terenget etter en bra plass å se 
kampen på. Vi hadde jo bare tre timer og tre kvarter på oss. Jeg 
protesterte ikke, kunne ikke det når Børre var på det humøret.

Første stopp var Riva bar i 8. etasje. Det kunne vi bare glemme 
sa svenskefitta. Her blir de nog båra golf. Børre svetta igjen nå, 
og kjeften min fyltes av galle og magesyre. Måtte vi gi opp nå? 
Vi måtte ha en pause og ba svensken komme med øl. Hvordan 
i svarteste fittehælvete havna vi egentlig her? Børre begynte å 
undre nå. Aner ikke, sa jeg. Svensken kom med øllet, og vi fikk 
endelig et lite pusterom. Prøv Forca bar i 7, sa svensken med et 
heller misslykka medlidenhetssmil. Men vi gikk ikke på det 
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smilet. Det derre der var ikke ekte, mente Børre og jeg var enig. 
Jeg var alltid enig med Børre og svensken kunne for min del dra 
til Strømstad og hjem igjen.

Synet som møtte oss på Forca var ikke pent. Husmødre fra 
Toten med Kina take away, unger som sutra over at soft isen var 
for liten, voksne mannfolk som klaga over at dem ikke haadde 
parfymen dems på parfymeriet vegg i vegg. Egentlig var det som 
å være på Vestbredden, unger og missfornøyde bønder over alt. 
Børre begynte å lekke igjen. Nå av glede. Her kan vi faen meg 
leve Jonny, sa han mens han tørka øyekroken. Jeg var enig med 
Børre. Her ble vi. Dem har jo for faen meg cebab også, 
konstaterte Børre før han ga Jack et realt tungekyss. Og hadde 
det ikke vært for Svante bak bardisken så hadde han tømt flaska.

Ge mej den dær flaskan. sa Svante på klingende 
gøteborgsdialekt. Svante kødda ikke og Børre svelget. Det var 
ikke mange slurkene han rakk før Svante rappa til seg flaska, 
men Børre var fornøyd og det var tror jeg Svante var også. De 
hadde liksom fått vilja si begge to. Det var på tide å få tankene 
til Svante vekk fra brennevinsflaska. Sender dere Enga her i 
dag? spurte jeg noe nervøst. Enga? Va i hælvete ær enga? Svante 
begynte å bli muggen og stirra rett på Børre så han til slutt rygga 
ufrivilligt bakover. Fotballkampen, køppfinalen, jeg prøvde å 
forklare svensken så godt jeg kunne. Svensken forsto, og ja dem 
sendte kampen. Men vad få de va at drikka pojkar? Svante var 
tilbake i sørvis modus. Børre gliste. En av vær vell for faen, er 
du ny her eller, sa han med den største selvfølge. Svante tappa 
to pils og to dobble Jack Daniels. Gi faen i isen, Børre tålte ikke 
mange idiotiske idèer til nå. Is var noe dem brukte på Romeriket 
for at dem skjeldent hadde råd til sånn kjøleskap fra Elkjøp. Vi 
var på gang, og vi hadde fått Svante med på lasset. Han virka 
med et mere stabil enn både Pascal og Tobias til sammen. Svante 
kunne risikere å bli en av dem beste svenskeopplevelsene vi 
hadde vært borte i siden toppløsbilden av Carola på forsiden av 
Se & Hør i jula 1984. Børre la en hundrings på disken og ba 



svensken fortsette og oppføre seg pent. Og Svante oppførte seg 
eksemplarisk.

Vi var langt nede i den femte runden med en av vær da Øyvind 
og Nils Johan Horemann og hele forpulte TV2 kunne ønske meg 
selv, Børre, Svante og Jack velkommen til Ullevål Stadion og 
køppfinalen 2008. Børre hata Nils Johan mere enn han hata Berit 
og Lillestrøm til sammen, og lurte på om vi kunne se kampen 
uten lyd, Svante svarte aldrig på den henvendelsen. Han bare 
rista på huet for seg selv mens han mumla noe om Sven Plex 
Petterson. Ok da, gi oss en runde til så har vi noe å takle rasshøla 
på, og nok en gang grep Svante etter brennevinsflaska. Han hørte 
tross alt etter når det passa seg sånn den godeste Svante. Børre 
tok i mot brennevinet og konkluderte sammtidigt med at Nils 
Johan Horemann aldrig kom til å være i nærheten av en 
sommerjobb i Sportspegeln.

Det gikk sånn sirka trettien minutter før Børre måtte revurdere 
sin steile holdning ovenfor utlendinger i Vålerengadrakt. I det 
Moa satt den første var Børre langt inn i dagens første 
forelesning om at det var for få Oslo folk i troppen. Faen Børre, 
han er Oslogutt, han mista jo jomfruhinna si på Skeid banen jo 
for faen, jeg ville nyte skåringa og begynte å bli iritert. Sikker på 
at han ikke snakker norsk engang, men fin skåring, svate Børre 
litt snurt, Skeid banen ligger jo ikke akuratt på Valle da, 
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Børre nekta å gi seg på sine forutinntatte holdninger. Ja for Bengt 
Sæternes snakker jo så jævla godt norsk? Jeg vinka på Svante, jeg 
måtte få stoppa kjeften på Børre nå. Synet av svensken med de 
duggfriske halvliterene ga Børre enklere tillgang til finere og 
enklere tanker. Det var jo tross alt et gammelt jungel ord. Nesten 
vakre vil nok mange si. Nei faen Jonny, fin skåring, sikkert en bra 
mann, men han ser bare så jævla skummel ut. Jeg slutter egentlig 
aldrig å bli overasket over hvor enkelt det er å få Børre til å holde 
kjeft bare med hjelp av noe flytende og et par engangssprøyter. 
Bra mann han derre Moa, tror jeg. Børre svelga stoltheten sim 
sammen med det Svante ga han og svelge, og med ett så gikk 
det opp for han at vi leda køppfinalen. Faen Jonny, en null. Han 
håppa på meg og ga meg en lang og homoerotisk bamseklem. Jeg 
tror han tok meg på rumpa også. Sånt varmer alltid i stressende 
tider tenkte jeg. Men øret mit var en anelse vått nå.

Nøyaktig tyve minutter seinere, viss det vell og merke var 
riktigt med trettien minutter på første, satte Daniel Fredheim 
Holm den andre til mitt, Svante, Jack og Børre`s kjære Vålerenga. 
Også Svante Jubla nå. Børre fulgte ikke med. Det er  ikke mange 
som kan følle med på køppfinalen mens dem prøver å sjekke opp 
Jenny på 64 fra Gjøvik Bondekvinnelag. Børre fikser det ikke. En 
ting av gangen er Børre`s leveregel nr. 1. Det er egentlig rart hvor
fort gamle damer går lei.

Da Moa satte 3-0 var Børre på vei over til det hinnsides. Jonny, 
jeg tror jeg liker han derre Moses litt jeg, men han er jo ikke 
akkuratt fra Gjerdrum da, snøvla Børre. Moa di fitte, Moa, han 
heter Moa skrek jeg ut i en fortvilelse jeg ikke hadde kjent siden 
dopdealeren min fikk influensa i pinsen 79. Til og med Svante 
mente at Børre burde glede seg over 3-0, Svante tok ansvar og 
nekta han mere av vår gode venn Jack, og Børre likte det ikke 
i det helle tatt. Han furta som ei lita jentunge på oppadgående 
sukkerrus i koseetimen i femte nå. Faen Børre, legg deg og sov a, 
gidder ikke høre mere på sutringa de lenger. 
Børre så dumt på meg og sa oppgitt men temmelig letta: Ok. 
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Han bikka over i toseteren og sovna.

Børre sov og jeg var på dass å spydde på 3-1 reduseringa til 
Stabæk, Svante hadde ikke sett den han heller. Nej, jag gir jo faan, 
sa Svante i noe som jeg i mitt beste sinn syntes å høre ut som noe 
som nærmet seg Oslo dialekt. 
Svante var på vei til å bli Enga  mann.

Børre sov på 4-1 skåringa til Daniel også, men jeg brydde meg 
ikke. Kampen var over. Vi var norgesmestere for lenge siden. Jeg 
lot han sove til vi lå trygt i land på Vippetangen. Jeg fikk liksom 
litt kvalitetstid for meg sjøl på den måten. Bare meg, Svante Jack 
og kongepokalen på en måte. Uten Børre på en måte.

Nå går vi i land og henter sølvtøyet Børre, jeg prøvde å engasjere 
rasshølet så godt jeg kunne. Hva med tollen Jonny, jeg må drite. 
Børre svetta nå, men uten grund skulle det vise seg. Vi tusla rett 
forbi tollerhælvete, dem kunne ha stoppa oss for det var ikke rare 
taxfree kvota vi kunne skryte av å prøve og smugle inn til 
hovedstaden. Men det hadde gått hardt ut over reservene. Det 
var faktisk ikke mye vi hadde med oss i land i det hele tatt. Børre 
hadde tre tyvepakninger og en halv kg. Toblerone igjen, mens 
jeg hadde åtte sigaretter og fem komma seks kg. danskesalami i 
sekken. De resterende fire hundre gramma med salami, sammen 
med alle dem andre gramma, lå å skvalpa sammen med ei flaske 
Jack Daniels og trettini liter øl i magan til Børre. Nei veldig lenge 
hadde vi ikke måtte sone hadde vi blitt stoppa, men Oslo 
tollvesen visste å passe sin besøkelsestid. Dem smilte bare fint og 
gratulerte oss med pokalen. 

Så forholdsvis lykkelige, stabba vi i land i vårt kjære Oslo igjen. 
Nå som nybakte norgesmestere. Ikke alle kommer hjem fra  
Danmark med både sigaretter og sølvtøy.  Det blir vell en tur på 
pøbben? Jeg skua bort på Børre, bli med a, tagg jeg. Ja visst, klart 
det, svarte Børre, men først Rådhuskaia og legevakta.
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Juleevangeliet
Det skjedde i de dager at det gikk ut befaling fra trener Myhre om at 
hele Skeid skulle signere på Valle. Denne første signeringen ble holdt 

mens Ålbu var landshøvding på Jordal. Og alle drog av sted for å la seg 
signere, hver til sin brakke. Myhre drog fra Vallhall opp til Gamlebyen, 

til Peter N. Myhre`s Vålerenga, siden han var av Myhres hus 
og ætt, for å signere sammen med Pål Breen sin trolovede, 

som ventet en stor signering. Og mens de var der, kom tiden da 
de skulle signere, og han signerte sin sønn, den førstesignerte, 

svøpte ham og la ham i brakka. For det var ikke plass til dem på Plata.

Det var noen narkomane der i nærheten som var ute og holdt 
nattevakt over sprøytene sine. Med et stod Rune Hansen foran dem, 

og Enga`s herlighet lyste om dem. De ble meget forferdet. 
Men den Hansen sa til dem: “Frykt ikke! Jeg kommer til dere med 
bud om en stor glede, en glede for hele folket: I dag er det signert 

dere en frelser i Peter N. Myhre`s by; han er Mohammed Abdellaoue, 
Moa. Og dette skal dere ha til tegn: Dere skal finne spiller som 

er svøpt og ligger i en brakke.” Med ett var Hansen omgitt av en 
himmelsk hærskare, som lovpriste Vålerenga og sang:

“Ære være Vålerenga i det høyeste og fred på Jordal 
blant mennesker som har Vålerenga`s velbehag.”

Da Hansen hadde forlatt dem og vendt tilbake til Plata, sa de 
narkomane til hverandre: “La oss gå inn til Valle for å se dette som 
har hendt, og som Vålerenga har kunngjort oss.” Og de skyndte seg 

av sted og fant Myhre og Breen og spilleren som lå i en brakke. 
Da de fikk se ham, fortalte de alt som var blitt sagt dem om denne 

spilleren. Alle som hørte på, undret seg over det de narkomane fortalte. 
Men Breen gjemte alt dette i sitt hjerte og grunnet på det. 

De narkomane drog tilbake, mens de priste og lovet Vålerenga for 
det de hadde hørt og sett; alt var slik som det var blitt sagt dem.

(Moh.9.11-08)
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Linus Jensen om:
Svensker, Helsingborg og sånn.
Fortell hvem er Linus Jensen?
Lite kort berättat är jag en svensk fotbollssupporter, 21 år 
ung och aktiv inom läktarkulturen här nere i Helsingborg. 
Jag studerar Sports Marketing, och utöver det jobbar jag, 
sitter med i supporterklubben Kärnans styrelse, samlar på 
fotbollshalsdukar och -fanzines. Jag var även med och 
startade tHIFo, tifogruppen i Helsingborg och är 
chefredaktör för Kärnans fanzine I alla väder.

Hvilket lag heier du på?
Helsingborgs IF. Inte så konstigt eftersom rött och blått är 
de bästa färgerna, eller hur? Mest känd i laget är väl 
Henrik Larsson. I Norge är väl HIF känt som det lag som 
Rosenborg förnedrade på hemmaplan i Champions League 
2000 (Dock vann vi hemmakampen med 2-0...). 
Annars hoppas jag också att vår succé i UEFA-cupen 
2007/08 fått uppmärksamhet i Norge.

Hvordan er tribunekulturen i Sverige?
Ja var ska jag börja? Den svenska ligan Allsvenskan tappar 
publik, och jag tror det dels beror på att fotbollskulturen 
blivit mycket hårdare med huliganer som tar mer och mer 
plats. Att publiken sviker drabbar såklart läktarkulturen 
också. De som inte går på matcherna är nog mer 
barnfamiljer och “allmänheten”. 

Trots det klarar sig nog de olika supportergrupperna runt 
om i landet ganska bra. De flesta svenska lag har en 
kultur, även om kulturen är större i större och mer 
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etablerade lag. Det är stor variation också mellan lagens 
fans. Vissa lag är mer sydländska i sin kultur medan andra 
är mer åt det brittiska hållet. 
Personligen föredrar jag det lite mer sydländska med lite 
mer “ultras-känsla” men många i Helsingborg gillar det 
brittiska.

Vad det gäller tifo har alla grupper i Sverige tappat de 
senaste åren tycker jag. För några år sedan kunde vi se 
väldigt fina och genomarbetade arrangemang, men det 
är inte ofta nu längre. Tyvärr. Stockholmslagen (AIK, 
Djurgården och Hammarby) kan göra fina saker, men det 
är nästan uteslutande vid derbyn. Likadant är det för vår 
del. Sen kan jag tillägga att jag inte har någon jättebra 
koll längre, så det kan hända att mina åsikter inte riktigt 
är helt sanna.

Leser du fanziner eventuelt hvilket?
Ja, fanzines läser jag, jag tycker det är ett viktigt sätt att få 
reda på saker och en sak att vara rädd om. Internet 
kommer ut med information snabbare, men det är 
speciellt att ha något att läsa i handen, och som man 
dessutom sparar. De fanzines jag läser är de engelska jag 
kommer över. Sedan tycker jag att Klansropet (om man nu 
kan säga att det är ett fanzine) är väldigt bra. 
Dessutom gillar jag tyska Erlebnis Fussball och Addicted, 
från Hammarbygruppen Ultra Boys, är bra. Jag har även 
något nummer från Sundsvall, minns inte vad det heter, 
men det var väldigt professionellt.

Leser du Stopper, FourFourTwo og Offside?
FourFourTwo har jag aldrig läst, varken den engelska eller 
den svenska. Har jag missat något? Jag läste första numret 



av Stopper, och jag gillade tidningen och innehållet, men 
inte formatet. Skulle egentligen prenumererat men jag 
hade lite pengar då och sen har jag glömt det. Offside läser 
jag, och jag gillar det. Jag vill dock gärna läsa mer om fans 
världen över, även om de ofta tar upp intressanta saker.

Luton Shelton kom til oss, hva er pluss og minus med han?
Jag vet inte hur mycket ni har sett av Luton, men jag tror 
inte att ni missat hans snabbhet. Snabbare spelare får man 
leta efter, men är man från Jamaica ska man väl kunna 
springa. Det är väl hans absolut största plus. När han var 
hos oss i Helsingborg blev han skadad en hel del, främst i 
låren. Jag vet inte hur det är nu, men är det likadant är det 
ett stort minus.

Andre Helsingborg spillere du anbefaler  til Vålerenga?
Inte någon, vi vill ha alla bra spelare själv! 

Hvorfor er det så mange svenske spillere i Norge?
Bra fråga. Jag tror inte det är för att fotbollen är 
bättre där, jag tror snarare det är en fråga om pengar. Vet 
inte några exakta summor, men lönen är betydligt högre i 
Norge än den är i Sverige. Och sen kanske många svenskar 
har en inställning som passar i Norge.

Hva vet du om norsk fotball og norsk tribunekultur?
Jag känner till att ligan heter Tippeligan och jag kan säga 
några lag i högsta serien, men inte alla (Vålerenga, Lill-
eström, Brann, Lyn, Rosenborg, Fredrikstad och Stabaek). 
Vet att det finns många svenskar i Norge, bland annat 
John Pelu i Rosenborg. Han spelade i HIF när han var barn, 
platsade inte riktigt och gick till Öster i en lägre svenska 
division. Sen gick han till något norskt lag i en lägre division 
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och nu spelar han UEFA-cupen med Rosenborg…Den norska 
tribunekultur jag känner till är att Klanen vunnit pris för 
bästa tifo och att det är mycket mer souvenirer i Norge än 
i Sverige. Sedan är er landslagstränare gammal guldhjälte i 
Helsingborg! Men mycket mer än så vet jag inte.

Hvorfor tror du cupfinalen trekker mer folk i Norge enn 
Sverige? För det första har ni i Norge säkert en större 
cuptradition än vad vi har i Sverige. Och sen tror jag inte 
heller att NFF misshandlat cupen så brutalt som vårt 
förbund har gjort. I Sverige har de försökt med en massa 
olika saker för att locka folk. Det har varit att spela alla 
matcher på samma ort, tv-intervjuer efter mål, dub-
belmöten i finaler och allt möjligt. Det har inte funnits 
något koncept som fungerat och allt detta har gjort att det 
blivit motsatt effekt istället - folk skiter i cupen.

Nevn 3 grunner til hvorfor man skal dra til Helsingborg for 
å se de spille fotball?
1. Vi spelar Sveriges roligaste fotboll. 
2. Vi har Olympia, än så länge Sveriges finaste fotbollsarena.
3. Om det går som vi hoppas i år spelar vi i Europa nästa höst.
4. Henrik Larsson.

Lykke til videre med fanzina du lager og takk for at du 
stilte opp. Tack själv, och lycka till med =enga!
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Et møte med sjela.
av Benjamin Bjerke

Da vi startert = Enga var det aldrig ment å bli 
den suksessen det nå har blitt. Men suksessen 
kom jagende og før vi viste ordet av det hadde vi 
et distribusjonsproblem. Vi fant fort ut at vi ikke 
kunne gjøre jobben alene, vi trengte et nettværk 
av selgere for å møte etterspørselen av =Enga, 
fanzina som i skrivende stund øker mest i 
opplag. Hvordan er egentlig værdagen til disse 
menneskene? Disse selgerene som du som leser er 
helt avhengig av. Hvordan overlever de et liv uten 
håp og uten mening? Et liv som kun dreier seg om 
jaget etter å selge neste nummer? Jeg var så heldig 
å få snakket med en av =Enga sine faste selgere, 
Roar. Det ble en rørende og dyp samtale om livet 
på den mørke siden av byen.

Jeg fikk kontakt med Roar ved 
inngangen til Sandakersenteret 
-Roar`s faste salgsted. Han 
var ikke bare velvillig til å la 
seg intervjue, men løfte om at 
både Go`morgen youghurt og 
dagens første sekpakning var 
på min regning, fikk han på 
glid. Vi ble enige om å møtes 
dagen etter.

Det er en vakker 
sensommersdag og Roar har 
tatt seg en pust i bakken fra det 
strevsomme livet som fanzine 
selger, og har sagt seg villig 
til å møte meg til et intervju til 
=Enga sitt neste nummer på 
Dolly Dimples  på Thorshov. 
Jeg setter posen med 
sekspakningen og Go`morgen 
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youghurt jeg har lovet han på 
bordet, og tar han i hånda. Takk 
for sist sier han, jeg nikker. Han 
skjelver og svetter. Er det mitt? 
sier han og peker på posen. 
Jepp, sier jeg. Hogg innpå. 
Han mer eller mindre sluker i 
seg Go`morgen youghurt. Og 
det ser ut til å roe han noe. En 
øl kansje, sier han i det han 
gjemmer unna ølposen. Jeg 
får tak i en servitrise som heter 
Trine og som er så hyggelig 
at jeg en stund er redd for at 
Roar`s første måltid denne 
dagen skal komme i retur. Jeg 
bestiller to pils og en kaffe til 
meg selv. Mat vil ikke Roar 
høre mere snakk om. Har jo 
akkuratt spist jo for faen, sier 
han noe iritert. 

Midt i første halvliteren tar jeg 
sjangsen. Hva er historien din 
egntlig, spør jeg noe usikkert. 
Roar svetter og skjelver fortsatt 
men den kalde pilsen ser ut 
til å roe han noe. Min historie, 
gjentar han. Nei det skal jeg si 
deg, det er ikke mye å skryte 
av. Jeg var alt en mor kunne 
drømme om, en mønsterelev, 
en sporty og sosial ungdom. 
Men alt endra seg når vi flytta 
fra Haslum til Vålerengen i 
syvende klasse. Roar styrter 

resten av halviteren og blir 
sittende å se tomt ut i rommet, 
jeg benytter den ledige stunden 
til å bestille mere øl, og Trine 
bærer. To til meg og to til 
Roar. Hva er egentlig grunnen 
til at denne ressurssterke 
personen har havnet i dennne 
situasjonen, tenker jeg. 
Jeg prøver å nærme meg 
dennne hyggelige, men akk 
så alkoholiserte nervebunten 
som sitter på andre siden 
av bordet. Når gikk det galt? 
nesten visker jeg, redd for at 
dette kansje kan være slutten 
og ikke begynnelsen på vår 
samtale. Roar vrir seg, tydelig 
ukomfortabel. Det starta på 
ungdomskolen, når vi flytta 
til Vålerengen, føll med da 
for faen. Fatteren var Lyn 
supporter og mamma, den fitta, 
kom fra Bærum. Det var ikke 
lett å hevde seg på Jordal med 
den bagasjen, viss du forstår 
hva jeg mener. Jeg forstår og 
jeg kan med ett se hvordan 
dette nermest sliter i stykker 
stakkaren på andre siden av 
bordet. Roar klør seg i ræva 
før han fortsetter. Jeg ble faen 
meg mobba for alt. Alt, fra 
dialekten og klesstilen til mine 
fotballferdigheter. Da jeg flyttet 
til Vålerengen var det 
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ingen som dreiv med fotball. 
Hærverk, narko og vold var 
en ting, men ikke sport og 
vertfall ikke fotball. Jeg ble fort 
satt utenfor all sosial omgang 
og begynte alerede i åttende 
klasse og drible og trikse for 
meg selv i fylla. Roar slutter 
å snakke like brått som han 
startet, heller i seg den andre 
halvliteren før han knipser på 
Trine. Det er faen ikke mange 
som kan trikse hundre og 
trettifem i amfetaminrus skal 
jeg si deg, sier han noe stolt 
før Trine når bordet vårt. Faen 
tenker jeg, detta blir en tung 
dag, det blir ofte det når du får 
servert ærlige historier fra et liv 
de fleste av oss ikke kjenner 
til. En til meg og, forkynner jeg 
til Trine i det hu kommer med 
ølbrettet.

Så ungdomstiden var altså 
ingen dans på roser? jeg 
kikker Roar rett inn i det 
slitne ansiktet. Nei det var 
nok ikke det, men nå ser jeg 
egentlig bare framover. Han får 
plutselig en slags glød i dem 
eller så tomme øynene. Roar 
er på vei til å pense inn på 
hva dagens agenda egentllig 
handler om. =Enga, sier han 
med en stolthet jeg ikke kan 

huske å ha hørt før. =Enga 
var redninga for meg. Roar 
er engasjert nå, borte er den 
inneslutta og nervøse karen 
fra tidligere, han bobler over 
av engasjement nå. Det hele 
starta en dag da dem ringte og 
fortalte at Tore var død,  og om 
jeg ville overta hans faste plass 
utenfor inngangen til Sandaker 
senteret. Jeg var ikke sen 
om å takke ja til å begynne 
å selge =Enga. Der og da så 
jeg bare for meg klingende 
mynt i kassa, Roar ler for 
første gang denne dagen. 
Men hvordan påvirker denne 
jobben deg, lurer jeg på. For å 
si det sånn, han tømmer den 
siste pilsen men bestiller ingen 
ny. Han snakker nå. For å si 
det sånn, pengene jeg tjener 
på å selge =Enga gjør at jeg 
slipper å bruke rumpa mi som 
inntektskilde og det er jo faen 
meg et framskritt. Rart hvor 
seint sånne ting gror, sukker 
han. Roar ler ikke lengre, 
men jeg kan alikevell skimte 
stoltheten i øynene hans. 
Stoltheten over å ha tatt et steg 
i livet, et steg i riktig retning. 
Pengene gjør at jeg kan holde 
meg med Go`morgen youghurt 
og øl. Jeg selger mellom tre 
og fire hundre eksemplarer til 
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dagen så noe øl blir det jo. 

Hva med fotball da, spør 
jeg, får du noen gang sett 
Vålerengen? Nei så godt betalt 
er ikke denna jobben, men 
det driter jeg i, jeg er ferdig 
med fotball. Igjen får Roar det 
mørke og tomme blikket, han 
stønner tungt før han fortsetter. 
Har ikke sett Vålerengen siden 
dem flytta fra Bislett og når 
sant skal sies så tror jeg det er 
det beste for meg. Og mer er 
det ikke å si om den saken. Det 
er ikke bare Roar som savner 
Bislett, tenker jeg.

Hvordan er motagelsen blant 
folk, lurer jeg. Jeg vet jo at ikke 
alle synes det like gjevt å få 
trykka fotball fanziner i trynet til 
en vær tid.
Roar tenker seg om før han 
svarer denne gangen. Som 
regel er jo folk hyggelig, men 
det kan jo vanke ei spyttklyse 
i ny og ne fra Bryne og LSK 
folk. Men egentlig så driter 
jeg i slike reaksjoner når dem 
kommer fra disse jævla bønna, 
det er vell noe av det jeg faktisk 
lærte meg på barneskolen på 
Haslum. Det å drite i bønna 
mener jeg. Roar reiser seg 
med et flir rundt kjeften. Skal vi 

gi oss da, sier han før han går 
mot utgangen.

Jeg tar avskjed med Roar 
utenfor Dolly Dimpels på 
Torshov, det har blitt tidlig 
ettermiddag, og både jeg og en 
av norges beste fanzine selger 
har fått nok øl i kroppen til at 
vi ikke lenger er så stødige 
som man bør være. Takk for 
at du gir oss en røst, er det 
siste Roar sier før han tussler 
oppover langs trikkelinja, mot 
Sandaker. Opp til sin faste 
plass utenfor hovedinngangen 
på Sandakersenteret. Håper 
han får solgt noen blader i 
dag, tenker jeg stille for meg 
selv. Tankene på denne forfylla 
fanzine selgeren, denne 
hverdagshelten, kommer ikke 
til å slippe meg på lenge. Takk 
Roar.



DR. BETTÅNG SVARER

Dette er spalten der vår alles kjære Dr. Bettång svarer 
deg på alt innen fotball og følelser. Og redaksjonen har 
merket en enorm økning i anntall henvendelser nå som 
julefeiringen nærmer seg. Julen er jo som alle vet en tid 
for hygge, god mat og overdrevent alkoholforbruk, men 
ikke alle har det like godt i denne tiden. For mange er ju-
len bare en tid for masse unødvendig sex med kona eller 
nabokjerringa, en tid uten mening, en tid uten fotball. 
I dette numeret gjør Dr. Bettång alt for å svare  på alt 
innen den klassiske julefeiringen, og kansje det vil gjøre 
høytiden litt enklere for deg og dine . Så kjære leser, 
Dr. Bettång er i julemodus, på godt og på vondt. 
Vi starter med månedens brev som kommer fra en av våre 
faste lesere, Kjell Henning. En liten julegave fra 
Dr. Bettång er på vei i posten.

Finnes egentlig nissen Dr. Bettång?

Så nærmer vi oss altså denne jævla jula. Dette med jula er jeg i 
utganspunktet i mot Dr. Bettång. Ikke bare er det nesten umulig å få tak 
i ei nogenlunde ok soya ribbe, men den virkelige utfordringen 
begynner jo faen ikke før du skal koke julegrøt uten melk, mandelen 
blir ganske lett å finne for å si det sånn. Nei faen Dr. Bettång, jula er jeg 
rett og slett i mot. Men nissen derrimot er jeg for. Jeg liker han egentlig 
gaske godt. I fjor jul ønsket jeg meg Harry Potter lego og en avdanka 
spiss til Vålerenga. Og tenk deg det Dr. Bettång, jeg fikk begge deler. 
Man kan jo ikke annet enn å være for folk som nissen som gir ditt kjære 
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fotballag avdanka spisser på nærmere førti, år etter år. I år skal jeg 
ønske meg Sigurd Rushfeldt og Jostein Flo. Og kjenner jeg nissen og 
Martin rett så får jeg nok ønsket mitt oppfylt i år også. Men sjøl om jeg 
pleier å få det jeg ønsker meg så kjenner jeg at jeg er litt i tvil alikevell. 
Moren min sier nemmelig at det er hun som kjøpte legoen og at det er 
Martin som gir meg de dårlige spissene til jul og ikke nissen. Nissen 
finnes ikke sier hun. Faen Dr. Bettång, detta fikser jeg ikke. Stemmer 
detta, finnes virkelig ikke nissen? Er det bare Martin som ødeleger alt 
sammen, helt alene? Får han ikke hjelp av nissen i det hele tatt? Please 
Dr. Bettång, si at det ikke er sant.
Klem fra Kjellemann

Stakkars deg Kjell Henning, så ung og alikevell tvile på eksistensen 
til  nissen. Du kan bare hilse moren din fra Dr. Bettång og si at 
nissen finnes. Ingen tvil om det. Du må ikke tvile på det Kjell. Ikke 
en gang Martin klarer å få tak i så mange gamle og dårlige spillere 
uten hjelp fra nissefar. Håper du får en fin jul og mange fine 
presanger, jeg har hørt at Frank Strandli er ledig. Bare et lite tips 
til ønskelista di Kjell Henning, fra en som bryr seg.
Hohoho og god jul hilsen Dr. Bettång
Hei Dr. Bettång

Dr. Bettång

Går det ann å ønske seg klassiske innerski til jul, viss ikke veit du i så 
fall hvor får man kjøpt dem?
God jul. Hilsen Anna Skinnstad

God jul til deg og Anna, og takk for brevet ditt. Husk Anna, du kan 
ønske deg hva du vill, nissen er ganske flink til å skaffe ting veit du. 
Men viss du ikke får dem av nissen så kan du selvfølgelig også få 
kjøpt klassiske innerski. Disse kan du bestille på 
www:nrk.no/sporten/pisspreik. Der kan du også få tak i den 
vanskelige tredje runden og baksetet i bussen fra Tour De France.
Ha en fin jul hilsen Dr. Bettång
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Hei på deg Dr. Bettång.

Vi er tre kamerater fra Molde som møtes en gang i måneden for å dyrke 
våre interesser. Vi møtes gjerne hjemme hos en av oss, der vi snakker 
om sminke, klær, matoppskrifter og gutter og sånnt mens vi ser på Top 
Model på TV3 og steller håret til hverandre. Han der Jan Tomas er jo 
bare så drita kjekk. Men så til spørsmålet vårt. Vi har diskuter fram 
og til bake, men blir ikke enige om hvem som vi mener er kjekkest og 
sjønnest av Erna Solberg, Anders Krystad eller deg selv, Dr. Bettång. 
Hvem synes du er den kjekkeste? Håper du kan hjelpe oss. 
På forhånd tusen tusen takk.
Mange julklemmer fra Daniel, Magne og Bernt

Hei gutter og tusen takk for brevet deres, høres ut som dere veit å 
kose dere. Nå må dere bare ikke glemme vaselinen oppi all kosen. 
Jeg er ikke i tvil om hvem jeg mener er den nydeligste av oss tre. 
Klart jeg innerst inne vet hvor høyt opp jeg kommer på sånne lister, 
men jeg veit også at jeg personligt alltid vil ha en favoritt. En som 
også er kjekkere og nydeligere enn meg. Så svaret mitt gutter blir 
Erna. Håper svaret mitt roer ned den interne krangelen deres. Så 
får jeg håpe dere får en kjempe fin jul
God jul og godt nytt hår fra Dr. Bettång

Kjære Dr. Bettång

Hva ønsker du deg til jul?
Juleklem og øreslikk fra Mikkel

Mest av alt Mikkel ønsker jeg at alle negerbarna får mat og at aids 
forsvinner. Neida jeg bare kødder med deg. Nei det driter jeg jo i 
he he. Du er ikke alene om å lure på dette Mikkel, så jeg har lagt ut 
ønskelista mi på intrnettet. Adreesen er: 
http://www.dritidemykepakkenejegvilhahorerogpengertiljul.com
Så Mikkel, det er bare å begynne å dra kortet.
God jul hilsen Dr. Bettång

28



God jul Dr. Bettång

Kjære Dr. Bettång, tror du Martin Andresen har vært snill nok til å få 
pakker av nissen? Jeg håper det for jeg synes han har et så vinnende og 
deilig vesen, også er han jo så kjempe snill. Synes jeg hvertfall.
Julehilsen fra Borgny

He he, ja det kan du tro Borgny. Jævla gledespike. Og ikke får han 
noe av meg heller.
Dr. Bettång

Drit og dra Dr. Bettång.

Har du peil på noen som vill sloss i romjula, får faen ikke tak i noen. 
Begynner å miste troa på en god og gammaldags voldelig jul.
Eric fra “0972 Crew Romsås”

God å høre fra deg igjen Eric. Beklager å måtte skuffe deg, har ikke 
hørt noen ting. Har ikke engang klart å få til noen avtaler for meg 
og mine. Ser faktisk ut som jeg må ta til takke med den årlige 
slosskampen med far min. Et tips kan alikevell være å gå ut å lete, 
de siste avgangene på Grorudbanen pleier som regel å være fulle av 
dritings folk på vei hjem fra juleselskap. Disse er som regel veldig 
lette å få på gli. Bare et tips sånn fra gogutt til gogutt.
Lykke til Eric
Med hilsen om en blodig jul fra Dr. Bettång.

Kjære, kjære Dr. Bettång

Jeg har forstått at den virkelige julenisse verken er deg, eller han derre 
kødden som bor på Nordpolen. Klart dette var skuffende for meg, men 
det opnet også opp for nye og bedre muligheter. Ryktene på NAV 
kontoret i gågata sier at det er Pål Breen som i år fungerer som nisse og 
at han ikke stiller noen krav til at motager må ha vært snill i det hele 
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------------------------------------klipp her-------------

Meld deg inn i Dr. Bettångs fanklubb!

JA! Jeg vil gjerne melde meg inn i 
Dr. Bettångs ærverdige fanklubb!
Send meg snaretst velkomstpakken med
T-skjorte, medlemsblad og kanyle.
Heroinen kjøper jeg sjøl.

Navn:.................................................................
Adresse:.............................................................
Postnr/sted:.......................................................
Telefon:.............................................................
E-post:...............................................................
Størrelse på t-skjorte (kryss av): S M L XL

Hvis du er under 18 år, underskrift av foresatt:

..........................................................................
Sendes til adressen du finner på side 2!

tatt. De sier at alle får gaver og det de peker på. Akkurat som unga til 
Berit på en måte. Stemmer dette Dr. Bettång, og i såfall hvor kan jeg 
sende ønskalista mi? Den er ganske lang. Til slutt på vegne av meg og 
Romeriket Sparebank, god jul og takk, hilsen Frank Grønlund.

Hei hei Frank. Du og alle de ansatte på NAV har helt rett. 
Det nytter ikke å sende ønskelista til meg eller til Nordpolen, i år 
må dere sende den rett til Pål Breen. Adressen er: 
Vålerenga Fotball PB 6064 Etterstad 0601 Oslo. 
Husk å merke konvolutten med kontonummeret ditt og med 
beløpet du ønsker deg. Da garanterer jeg at alle deres ønsker vil 
bli oppfylt. Neste år er jeg tilbake med sekken Frank, og da er det 
tilbake til de myke pakkene. 
God jul til deg og Berit, hilsen din kjære Dr. Bettång
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Fargelegg brettet og brikkene i rødt, 
blått, grønt og gult. Klipp ut brikkene 
og kos deg med et slag ludo i 
julestria! Har du ikke terning kan du 
ønske deg det i julegave.



En titt på verdensveven  
Som en service til alle de trygda Vålerenga-supportera som ikke har 
tilgang til sånne flotte ting som internett, gir =Enga deg nok en gang en 
oversikt på hva som rører seg på dette flotte internettet akkurat nå! 

Mye for Pål Breen-fans denne gangen. Ønsker du å slå til på noen av disse 
godbitene, ta deg en tur på Deichmanns bibliotek eller NAV. Der har de 
gratis internett!    
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Møkkamann 
pipelort
Fotballdommer – bare 
smak på det ordet, og 
du kjenner hatet komme 
strømmende. Den 
dårligste fotballspilleren, 
han lille kødden som 
alltid skulle være med 
selv om han alltid ble 
valgt sist. Han som 
meldte seg frivillig da 
klubben trengte å fylle 
opp dommerkvota si, 
fordi han endelig fant 
sin sjanse til å bli noe 
i fotballens verden. Ja, 
han som fremdeles er 
en kødd, men som nå 
er den enkeltpersonen 
som har mest å si over 
utfallet i kampene, hver 
bidige helg. 

Av: Skrible

Så, når alle er enig i at 
dommeren er ræva, og at 

kua er bedre til å få jobben 
gjort, hva skal da gjøres for 
å få en bedre standard på 
”the man formerly know as 
the man in black”? Her har 
jeg satt opp de punktene jeg 
mener burde vurderes, så kan 
det høyt skattede og svært 
fremtidsrettede fotballforbundet 
(NøFF) forsyne seg gratis med 
ideene. 

Punkt 1: Profesjonalisering.
Dommerstanden i norsk fotball 
må profesjonaliseres. Jo da, 
mange av dommerne som 
flyr rundt som hodeløse (og 
øyeløse) kyllinger i dag mener 
det er vondt og dumt at de ikke 
kan jobbe med det de føler for, 
når de ikke ødelegger fotballen 
med sin elendige dømming. 
Men faktumet er like fullt at på 
en fotballbane i 
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gamblingmonopol- og 
vikarligaen (altså de to øverste 
nivåene i norsk fotball) så er i 
dag den kanskje lavest betalte 
og garantert dårligst trente 
utøveren den som har mest å 
si, nemlig dommeren. Selvsagt 
kan jo enhver ha forståelse 
for at en utdanna økonom, 
psykolog eller bruktbilselger 
synes det er lovlig seint å 
begynne karrieren sin i en alder 
av noen-og-førti år, men det 
finnes jo både en og to og flere 
fotballspillere som opplever 
dette. For ikke å snakke om 
alle dem som i åras løp har 
opplevd å bli ”overflødige” 
i sin opprinnelige jobb, for 
så å bli ”omskolert”. Strengt 
tatt burde dommerne prøve 
å se det positive i det å bli 
profesjonalisert. I likhet med 
mange fotballspillere vil man 
få en ”grei lønn” (les; vesentlig 
mer enn hva man får etter syv 
års utdanning om man får jobb i 
det offentlige…) fra og med dag 
1, og arbeidsforpliktelsene vil 
ikke være helt horrible – mange 
spillere tar jo studier på si’ mens 
de er aktive. Det vil nok også 
ha hjulpet på denne omtalte 
dommerrekrutteringa dersom 
man kunne lokke dyktige 
dommere på lavere nivå med 

muligheten å bli profesjonell 
fotballdommer. Selv om de 
dårlige og middelmådige 
dommerne vi har i Norge i dag 
synes profesjonalitet er en 
uting, så kan det være både 
unge og fremadstormende 
dommere her til lands som 
gjerne lar sivil karriere være 
noen år frem i tid, akkurat som 
det finnes spillere som tenker 
slik. 

Punkt 2: Finansiering
Ok, så la oss si at forbundet 
klarer å lokke og lure 
dommerne, enten de vi har 
nå, eller fremtidas dommere, 
til å bli profesjonelle. Hvor skal 
penga komme fra? Her har jeg 
ikke noe godt fasitsvar, men litt 
lettere matikk gir følgende: 
I gamblingmonopol- og 
vikarbyråligaen er det fra 
og med neste år 32 lag, 
tilsammen. Disse spiller i løpet 
av en vanlig uke 16 kamper 
– åtte i gamblingligaen, og 
åtte i vikarligaen. På hver 
av kampene trengs det fire 
dommere, altså trenger man 
hver uke 64 dommere. Om vi 
antar at hver dommer får 
500 000 blanke norske kroner 
i lønn, og hiver på ca. 50% til 
sosiale utgifter (nei, da snakker 
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jeg ikke om julebordskostnader, 
men feriepenger og 
arbeidsgiveravgift og avgift til 
ditt og datt og ratt og flatt), da 
er vi oppe i en årskostnad på 
750 000 kroner per dommer. 
Om man så sier at de 32 
klubba må finansiere hver seg 
to dommere (da går det jo opp 
med at man trenger 64 av dem 
vismsende rundt), så må altså 
hver klubb som har profflisens 
kashe opp halvannen million 
i året for å få profesjonelle 
dommere. En ublu pris for å 
få litt bedre dømming kanskje, 
men samtidig – tidvis ræva 
dømming er en gedigen 
trussel mot fotballen som vi 
kjenner den i dag. Halvannen 
million i året per klubb for å 
sikre milliardkonseptet ”norsk 
toppfotball” er ikke en ueffen 
investering.

Punkt 3: Trening og 
hospitering.
Uten et skikkelig opplegg 
for fysisk fostring og 
mental utvikling vil en 
profesjonalisering av 
dommerstanden være like 
bortkasta som å forklare 
fenomenet lønnsarbeid til 
slavedriverne i FalsknerCluben 
på vestkanten. Hele 

grunnideen med å 
profesjonalisere dommerne 
er jo å kjøpe dem fri fra andre 
arbeidsforpliktelser, slik at 
de kan bruke tida til å trene, 
og til å bli bedre dommere. 
Og gjett om dommerne 
trenger både fysisk trening og 
kompetanseheving! En hver 
som har sett en fotballkamp 
i sesongen 2008 har sett 
linjedommere som ikke holder 
følge med forsvarslinja/
angripende spiller, slik at de 
ligger fem-ti meter bak, og 
dermed umulig kan få med seg 
off- eller onside. Gang på gang 
har dommere plassert seg 
selv slik at de ikke får med seg 
kontroversielle situasjoner. Og 
i kamp etter kamp etter kamp 
har dommerne rett og slett 
hatt for dårlig fotballforståelse, 
slik at fordelsparagrafen 
brukes litt dann og vann, det 
er ulik dømming fra dommer til 
dommer, og selv den enkelte 
dommer er mer inkonsekvent 
enn en femtenåring på 
sjekker’n. Kort sagt er det tidvis 
bare kaos, og dommerne blir 
hovedpersonen i alt for mange 
fotballkamper. Løsningen kan 
være enkel og likefram. I dag 
trener de fleste topplaga minst 
fem ganger i uka, gjerne med 
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en økt før og en etter lunsj. I 
disse treningene er det gjerne 
fysisk trening før lunsj, og etter 
lunsj er det mer teknisk trening, 
som ofte avsluttes med at laget 
spiller 11 mot 11 eller 7 mot 
7 (avhengig av hvor mange 
som er friske og raske). I disse 
interne treningsøktkampene 
er det nesten alltid 
hovedtrener som fungerer som 
dommer. Og i hver av disse 
treningsøktkampene har man 
kanskje 15-20 situasjoner som 
kan diskuteres. I løpet av en 
normal treningsuke vil altså 
en hovedtrener måtte vurdere 
mellom 50 og 100 diskuterbare 
situasjoner. Dette i motsetning 
til en dommer, som trener for 
seg selv, som stort sett ser 
fotball på tv/dvd, og som selv 
kanskje må ta avgjørelsen i 
maksimalt 20-30 situasjoner 
hver uke. Så hvorfor trener 
ikke dommerne sammen med 
topplag i nærheten av der de 
bor? To dommere per topplag 
(siden laga må betale for to 
dommere hver, er det også rett 
og rimelig at to dommere trener 
med hvert av laga) er med på 
fysisk trening før lunsj, spiser 
lunsj med laget, har noe teori 
og videoanalyse mens spillerne 
driver med teknisk trening, 

og så dømmer dommerne i 
treningsøktkampene. Dermed 
får dommerne a) bedre fysikk, 
b) mer teoretisk kunnskap, 
og c) øvd seg på flere 
diskuterbare situasjoner – hver 
dag gjennom hele uka! Genialt 
enkelt, ganske enkelt genialt!

Punkt 4: Utveksling.
Så vil nok de som er litt nøye 
på slikt mene at dommerne 
kanskje kan bli en smule 
partiske av å trene hver dag, 
dagen lang, med et topplag, 
enten i gamblingligaen 
eller i vikarligaen. Og det 
er jo et viktig poeng – en 
traktordommer vil kanskje 
ikke synes det er så stor 
stas å dømme straffe mot 
Felleskjøpkameratene eller 
bøffelpakket dersom man har 
trent sammen med dem hele 
året. Derfor er det nødvendig 
med en utveksling. En mulig 
utveksling er at dommere som 
trener med gamblingligalag kun 
kan dømme i vikarligaen og 
omvendt. Ulempen med den 
løsningen er at man ikke kan 
degradere dommermisfostre 
som Svein-Erik ”Inkompetent” 
Edvartsen fra gambling til vikar, 
da må de rett og slett settes 
ned til 2. divisjon en 
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periode. Nå vil vel de fleste 
mene at det ikke er noen 
ulempe hva gjelder dommer 
”Inkompetent” Edvartsen, 
men like fullt vil sikker en eller 
annen fagforening begynne å 
sutre. Da kan den andre mulige 
utvekslingen være mye bedre, 
nemlig en utveksling med 
Sverige. Siden NøFF og deres 
svenske broderorganisasjon 
er gode nok venner til å skulle 
arrangere EM sammen, bør 
de også være gode nok 
venner til å få fiksa opp i 
dommerklusset. I Sverige 
har de for øvrig allerede 
begynt med å profesjonalisere 
dommerne, så de er på vei. 
Og dersom svenskene går for 
samme løsning som jeg har 
skissert her, og holder på 16 
lag på øverste og nest øverste 
nivå, burde ikke en svensk-
norsk dommerutveksling være 
vanskelig. Det er jo mer pes å 
komme seg fra Bergen til Alta, 
enn det er å reise fra Molde 
til Stockholm eller fra Oslo til 
Kiruna. Og da slipper man 
dommere som er farget av sine 
sym- og antipatier for lag (hei 
igjen, dommer ”Inkompetent” 
Edvartsen), spesielt dersom 
de skal trene med laga 
for å få en bedre fysikk og 

fotballforståelse. 
For det spiller jo ingen trille om 
dommerkvartetten har trent 
sammen med Helsingborg 
og Djurgården, og har sterke 
motforestillinger mot Malmø 
og AIK, når de dømmer Bodø/
Glimt mot Viking. 

I sum tror jeg norsk (og svensk) 
fotball vil tjene stort på å 
profesjonalisere dommerne, 
og gjennomføre visse grep for 
at dommerne skal være bedre 
trent fysisk, og ha en bedre 
fingerspissfølelse for fotball. 
Norske dommere kan ta steget 
opp som de ledende i Europa, 
ikke bare takket være at Norge 
sjeldent/aldri har med lag i 
ymse køpper og sluttspill, men 
også fordi de faktisk kan faget 
sitt, dersom man tør å satse 
på en profesjonalisering og en 
uortodoks struktur. Ideen er 
herved presentert, og den er 
gratis, så NøFF skal slippe å 
bruke pampekronene sine på 
konsulenter. 

Kort oppsummert: NøFF, se 
til helvete å få gjort noe med 
dommerstanden i Norge før 
den ødelegger hele konseptet 
toppfotball!



Kosekroken… 

 
Cupmester 2008, Kjetil Wæhler & sønn 

____________________________________________________________ 

…hvis ikke VG lurer oss: 
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«Selvransakelse og god gammeldags satire samlet i en 
og samme perm» skriver vår faste bokanmelder, Børre 
Bokorm om julens og finanskrisas kanskje mest  
arrogante bokutgivelse «Gullkortets tid på 
Valle, mine ti dårligste kjøp»  
 

BOKETTERSYNET  
Redaktør/ Forfatter: Kjetil Rekdal  
Tittel:  
Gullkortets tid på Valle, mine ti  
dårligste kjøp 
Utgitt november 2009 på:  
Hitmedpengaforfaen Forlag  
 
 
Hva er det med Tore Andre Flo, Tobias Grahn, Magne Hoseth, 
Rune Lange, Bernt Hulsker og Stefan Ishizaki? Hva er det disse gedigne 
stjernene har til felles? De var, allerede på midten av 2000-tallets første tiår, 
en gjeng med avdanka og ytterst dårlige fotballspillere. Og alle ble de henta 
til Vålerengens Idrettsforening av en noe så uvanlig som en sunnmøring 
uten kontroll på kredittkortet. I boken “Gullkortets tid på Valle, mine ti 
dårligste kjøp” gir forfatter Kjetil Rekdal, leseren en spennende og patetisk 
gjennomgang over hans mange spillerkjøp i sin tid som trener for 
Vålerengen. Kjetil Rekdal har en morsom og smittende måte å skrive på, 
men dette overskygger allikevel ikke bokens essensielle spørsmål:  
Hvordan i svarte hælvete kunne dette få lov til å skje?  
 
Forfatteren forteller også mange spennende historier fra denne sene  
jappetiden i en av Oslos største fotballklubber. Blant annet forteller Rekdal 
om da klubbledelsen prøvde å inndra gullkortet hans. En historie som etter 
vært er å regne som en av de mest klassiske episodene i  
klubbens historie, detta er humor på laveste nivå.  
Rekdal skriver: “Han derre Siem hora likte meg ikke. Han dukka opp på 
morgentreningen dagen etter vi hadde signert med Magne Hoseth.  
“Bernt Hulsker er en ting, men der også faen meg grensa, hit med  
visakortet” sa han. Det fråda rundt kjeften på Siem denna morningen. Jeg 
kunne ikke gjøre annet enn å levere visakortet fra meg.  
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”Jeg kan huske Magne som sto og stelte håret sitt i et lite pudderspeil han 
hadde lånt av datteren til en fotograf fra Her og Nå, jeg så en tåre renne 
nedover hans aldrende, men akk så velstelte og vakre hud. Det ble en dårlig 
dag på jobben for mange av oss. Jeg hadde lovet å spandere middag på min 
kjære denne kvelden, men satt plutselig med en middags avtale jeg ikke 
kunne betale for. Kona sugde meg ikke veldig mange ganger denne kvelden, 
for å si det sånn.”  
 
Det er sterke og ærlige historier Kjetil Rekdal gir oss. Men oppi all kosen 
må vi ta oss tid til å spørre, trenger vi å bli minnet på denne mørke delen av 
Vålerengas historie? Trenger jeg, som den bokormen jeg er, nok en tåpelig 
ti på topp liste i hylla mi? Svaret er et soleklart og rungende JA. 
  
Dette er en bok som bare vokser, en bok som får deg til å reflektere over 
hva som virkelig kan skje når pengene havner i feil hender.  
“Gullkortets tid på Valle, mine ti dårligste kjøp” er selvransakelse og god 
gammeldags satire samlet i en og samme perm, og står for meg, etter som 
sidene flyr av gårde, som noe som gjenskaper noe som ikke må bli glemt. 
Dette er noe som ikke må bli tiet i hjel. Våre barn må få lære sin historie, 
også den vonde. Samfunnets tapere bør også bli hørt. Vi som kommer etter 
kan ikke tillate at dette skjer igjen. Det er en sterk femmer på terningen 
Kjetil Rekdal har skrevet, og en bok som bør ligge under de fleste 
granbusker nå som vi nærmer oss høytiden.  
Et absolutt must mellom festmåltidene og sprøytestikka i romjula.  
 
NB! I skrivende stund er den etterlengtede og mye så omtalte  
selvbiografien til Martin Andresen, “Mine ti beste kjøp” lagt på is.  
Forløpig har vi for lite og et for dårlig materiale, vi har rett og slett  
ingenting, ikke nok til å fylle forordet engang, heter det i en  
pressemelding fra Andresens forlag,  
Hvaerdetduersåsurfor Bokogsutreforlag.  
 
Børre Bokorm venter i spenning.  
 
Kos deg i lesekroken og god jul, 
Børre Bokorm 
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=Engas julekryss 
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1 21  25 26 28 30  33 34 36   40  

2   3     4       

 5            6  
7   22   8    9 32    37 38   

10  24    1131       41  

    27      12     

 13     14   35      

15 23           16 39  42 

  17   29       18   

19               20     

Løs kryssordet, og kom fram til løsningsordet i det skraverte 
feltet. Løsningen sender du til erlikenga@gmail.com 

for å bli med i trekningen av en marsipangris!  
Skriv ”Kryssord” i emne-feltet. 
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VANNRETT  
1. Vålerenga-fanzine  
2. Martin Andresen  
3. Nobel/snill  
4. Nyoppusset  
5. Rex ……  
6. Den europeiske union  
7. God om sommeren  
8. Norges første Englandsproff  
9. Gjør man om natta  
10. Brettspill  
11. VIF-spiller i 2005  
12. Eks LSK-spiller  
13. Finsk sangerinne  
14. Lekeplass  
15. Tettsted i Ringerike (baklengs)  
16. Husdyr  
17. EngaTifo-mix  
18. Norsk Supporterallianse  
19. Sted i Buskerud  
20. John ….. Carew 
 
 
 
 

                                                        
LODDRETT  
21. Godt til jul og påske  
22. Fra Irland  
23. Forsikringsselskap  
24. Geometrisk figur  
25. I medier  
26. Dame ….  
27. Not west, but….  
28. Vi snakkes!  
29. Legitimasjon  
30. Sylvester Stallone  
31. Vålerenga-fanzine  
32. Vondt  
33. Masturbere  
34. New York  
35. Over vann  
36. Subaru  
37. Benk  
38. Enga Slår Nils Knutsen  
39. Ett sammenhengende øyebryn  
40. Spiser  
41. Tre like  
42. Husdyr 
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# 24 – FJELDSTAD
Rider igjen!
15 landskamper
12 sesonger på Vålengas A-lag
5 Norgesmesterskap
348 kamper for Vålengas A-lag
130 mål
128 assist

Vi bestemte oss for å ta en prat 
med en Vålengas legendariske hockeyspillere.

Spiller du fortsatt hockey?

- Ja er akkurat blitt gammel nok for Vålenga old boys > 35 
år. Jeg spilte første kampen på mandag og vi vant 13-7 mot 
Lambertseter. Da fikk jeg vite at vi ikke har tapt på 2 år.

Har du fortsatt kontakt med noen av de gamle 
lagkameratene dine?

- Ja, de som jeg spilte sammen med i mange, mange år: 
Øystein (Olsen) ,Marius (Rathern), Kenneth (Larsen),
Espen (Shampo), Myggen (Stig Johansen), Pål (Kristiansen) 
og Morten Fjeld.  Marius og Morten jobber jeg samme på 
Sagene Brannstasjon

Hvilket forhold har du til Vålenga idag?

- Bor ikke lenger på Vålenga, det er nok den største 
forskjellen. Klubben er noe og vil alltid være noe jeg vil 
forbindes med. Vil også alltid huske Danmarksgata der jeg er 
født og oppvokst samme Neka, Myggen, Tom og en haug med 
andre glimrende hockeyspillere.

Hvor mange kilo har du lagt på deg siden du la opp?
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- Faan også, nå matte jeg veie meg. 3,5 kilo i pluss. Vet 
forresten om flere som ligger over meg på den statistikken, 
uten å nevne navn.

Hvor lenge kan Øystein Olsen spille hockey på topplan?

- Det skal ikke jeg avgjøre, men vil gjerne på 
avslutningsmatchen hans. 

Hva er ditt beste minne fra den aktive karrieren?

- Alle turene med gutta. Selv om jeg syns det var 
slitsomt å være mye borte, er det det jeg savner mest, 
sammen med alle mesterskapene.

Er du ofte å se på Jordal idag?

- Nei altfor sjelden. Er egentlig mere på Ullevål og det er 
veldig synd, må skjerpe meg.

Hvilke tiltak bør gjøres for å publikum tilbake til Jordal?

- Mer positiv reklame og mindre skandaler. 
Gutta må slippe til mer i media. Det er mange som er glad i 
hockey.

Hvordan var det å legge opp for godt etter en så lang 
karriere?

- Det var ikke lett, dagen jeg la opp er den tristeste jeg har 
hatt. Samtidig som jeg syns tiden var inne, jeg er stolt av det 
jeg presterte for klubben i mitt hjerte.

Fortell en god historie fra garderoben på Jordal!

Kanke henge ut noen andre, så jeg får ta en som plager meg 
enda, fordi Marius og Kenneth minner meg på den. Vi var 
nede i Milano for å prøve å kvalifisere oss til 
europacupfinalerunden. Jeg skulle spille en av mine første 
e-cupkamper mot Dusseldorf. Jeg hadde 2 pass og et 
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kjempeskudd i krysset, kampen endte 3-3 og vi måtte vinne 
mot Djurgården dagen etter. På spillermøte før den kampen 
blir jeg satt ut av laget med den håpløst morsomme 
forklaringen fra Geir Myhre: Bra kamp i går Rune, men i dag 
må vi bruke huet utpå der. Gutta holdt på å le seg i hjel. 
Dem gjorde så godt dem kunne og vi tapte 9-1!

Hvor var du da fotballgutta endelig ble seriemestere i Skien 
2005?

- Da var jeg på en bursdag på Fugazi. 
Dro ned på rådhusplassen for å vente på spillerne. Jublet 
sammen med dem og dro ikke tilbake på bursdagen.

Hvem var den beste medspilleren du hadde i Vålenga?

- Da vil jeg uten tvil si klassekameraten min fra de 3 siste 
åra på Vålenga skole, Espen Knutsen som jeg spilte fotball og 
ishockey sammen med helt fra vi var små. Han kunne 
garantert kommet like langt som fotballspiller. Jeg er stolt av 
å ha spilt samme Norges beste hockeyspiller gjennom tidene

Hvilket motstanderlag hatet du mest?

- Hatet er vel et litt sterkt ord, men likte i hvert fall 
ingen av de andre, følte dem var helt på jordet. Storhamar 
håper jeg at går Konkurs!

Hvem var den beste treneren du hadde i Vålenga?

- 2 stykker. Geir Myhre som tok meg med på A-laget i sin tid 
og hadde trua på meg.
Og Roy Johansen som er en viktig mann for norsk 
hockey. Det var forresten Roy som lot meg slutte.     

Vi takker en ekte Vålenggutt for en fantastisk karriere og 
mange deilige øyeblikk på isen! Tusen takk for intervjuet og 
lykke til videre!

Henrik Ape
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Lag din egen =ENGA julekurv
Legg fra dere sprøytene, og ta fram saks og lim 
tuben (IKKE den du pleier å sniffe). Det er på tide å 
mekke noe pent julepynt til juletreet dere har fått 
sutra til dere fra Kirkens Bymisjon. Klipp ut malene 
nedenfor, tegn dem over på et egnet papir, og
begynn å flette driten sammen. Detta lærte dere 
på skolen eller i kunst og håndværkstimene på 
barnehjemmet. 
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Hola.!! 
Her kommer 
El Fingro med 
juleønsker slik at du 
slipper å få
raggsokker av 
svigermor, få
vekkerlokke som 
byggesett av din 
kjære bror, eller 2 
flasker rødvin som 
ikke smaker rød-
vin av en gammel 
tante…
Bøker er ganske fint å få, 
man trenger å lese bøker. 
9 av 10 av dagens 
fotballspillere har vel 
knapt lest en bok?  
Her går det i fete biler 

og gjerne tv-spill…Tips 
har jeg mange av. F.eks 
en gammal klassiker som 
Black Army boka. En an-
nen en fra Stockhol som 
anbefales er Bajen Fans 25 
best. Finner man Viggo 
Johansen sinn Vålerenga i 
Våre hjerter så anbefales 
den også eller rett og 
slett boksjekker slik at du 
kan bruke dem når det er 
salg?

Sesongkort er tingen ikke 
minst særlig når man ser 
at Vålerenga kom til 
finalen. Hvem hadde 
trodd det i sommer? Ikke 
jeg, men jeg har hatt 
sesongkort siden tidlig 
90 tallet da man solgte 
60-70 stk, bortsett fra en 
sesong. Veldig lurt å ha 
og fint ønske. Men få 
kortet eller bevis på det, 
fort gjort å drikke opp 
penga i stedet…Kjenner 
flere som har gjort den 
bommerten.  

Det hender man finner 
en og annen godbit i 
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sjappa også. Ønsk seg 
gavekort, slik at man kan 
kjøpe noe nytt når Kappa 
overtar. Veldig spent på 
det merker jeg, men det 
blir vel dyrt og mye kjipt? 
Håper jeg tar feil… Tipper 
sesongkort og dvdène
Vålerenga Fotball gir ut 
ligger under mange trær, 
For ikke å snakke om 
kalenderen til 120 spenn..

Hva med ett abonnement 
på ett magasin?. Stopper,
Vålerenga Magasinet, 
svenske FourFourTwo, 
Offside,….En klassiker 
man kan ønske seg er 
Fotball Manager 2009...
Får man det ikke til jul, 
kan man kjøpe det til 
El Fingro, fra El Figro. Selv 
om jeg suger som 
manager så er det alltid 
morsomt å vrake den 
spilleren du ikke liker og 
prøve ut masse annet 
moro…

Noe annet man kan er 
å kjøpe gavekort eller 
masse fanziner fra 

FanzineZentralen. 
Bare å ta kontakt på 
erlikenga@gmail.com. 

God jul ikke minst til deg 
Pål Breen som var en
tidlig julenisse når du 
ville at Hafslund skulle 
spytte inn 500 laken i FC 
Lyn Oslo. Faen hele Norge 
ler av oss, ja bortsett fra 
Morten P og noen få 
andre. 

Morten P i Dagbladet 
kunne fortelle at en av 5 
Frigg sine supportere 
Torgeir Røyert redda 
Vålerenga på 80-tallet. 
Hva så?. Den største 
helten som du også skrev 
fra krisa da er Leon Bodd 
selvsagt. Takk Leon du har 
betydd utrolig mye for 
Vålerenga. Veit du ikke 
hvem Leon er? 
Søk på navnet hans

Får du ingen av disse 
ønskene?? 
Da får du kjøpe de sjøl…..

                        El Fingro



Vålerenga United 10 år! 

 
Av: Veggur 
Alle kjenner vi Vålerengas A-lag. Våre helter i blått, Oslos Stolthet, 
byens eneste lag. Men Vålerenga har faktisk et A-lag til! Ikke fullt så 
kjente, men like mye er de helter i blått, like mye er de Oslos Stolthet og 
like mye er de byens eneste lag. Vi snakker om Vålerenga United, 
klubbens unified-lag, og 19.november feiret de 10-årsjubileum! 
 
For de uinnvidde: Unified-fotball er fotball for utviklingshemmede. Gleden 
over selve spillet, og deltakelse i dette skal overskygge ønsket om seier og 
tap. Man skal rett og slett være en vinner fordi man mestrer det og har det 
gøy, og ikke nødvendigvis fordi man scorer flest mål. 
 
Vålerenga United er et lag med spillere i alderen 13 til 40 år, og de aller 
fleste av de 18 spillerne hadde møtt opp på Brakka for å feire seg selv. 
Tilstede var også foreldregruppa og lagledere, representanter fra Klanen og 
klubben, folk fra bydel Gamle Oslo og ikke minst, rosinen i pølsa;  
Tre spillere fra Vålerengas A-lag, nemlig Morten Berre, Harmeet Singh og 
Kristian Brix! De stod for den høytidelige utdelingen av diplomer og 
premier til kveldens virkelige helter. 
Gleden var stor blant United-spillerne som mottok medaljer, signerte  
bilder, VIF-effekter med mer, og det skortet ikke på applaus fra salen! 
A-lags-gutta stilte også velvillig opp på bilder og signerte effekter så blekket 
spruta. Takk til gutta som tok seg tid til å komme! 
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Det var aldri tvil om hvem som stod i sentrum denne kvelden, og før det ble 
servert pizza til alle fortalte lagets stifter, Jacob Melsom, om lagets historie 
og hvordan de ble det de er i dag. 
Laget startet som et lag utenfor VIF-familien. Jacob kunne fortelle at selv 
om laget hadde totimers treninger var det slett ikke sjelden det ble med kun 
èn time, fordi de måtte bruke den første halvparten på å lete etter et sted å 
trene. Både Tøyen, Jordal og andre baner hvor det var ledig plass fikk besøk 
av laget den første tida. 

Over: Singh, Brix og Berre gratulerer 
Vålerenga Uniteds kaptein Thomas. 
Til høyre:

 

 Lagets stifter Jacob Melsom 
snakker for en lydhør forsamling. 

Etter hvert tok de kontakt med Vålerenga, i håp om å få donert noen 
draktsett, og responsen de fikk fra klubben var overveldende: 
”Alle som skal spille med Vålerengas drakter skal representere klubben!” 
var svaret, og vips var unified-laget en del av den allerede store Vålerenga-
familien. Melsom uttrykte glede og stolthet over Vålerengas sunne og 
inkluderende holdninger på dette feltet. Nå trener laget utendørs på 
Vallefeltet og innendørs på Vålerenga skole. De betaler medlemsavgift til 
klubben, som på sin side bidrar med drakter, utstyr og gratis inngang til alle 
Vålerengas hjemmekamper på Ullevål Stadion. 
 
Vålerenga United spiller hvert år flere turneringer mot andre unified-lag, og 
høydepunktet hvert år er selvsagt Norway Cup, der nok flere 
Klansmedlemmer har stiftet bekjentskap med laget.  
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Ellers har de spilt pausekamp på Ullevål, på samme bane som de store gutta, 
og ikke minst har de vært i England på turnering. 
 
…og det på selveste Roman Abramovitchs regning! 
 
Dette kom i stand etter en turnering på Stord der en Chelsea-representant var 
observatør. Ting skjedde i kulissene, og mr.Chelsea sjøl sørget for å sponse 
guttas tur over til Birmingham for å spille i en av verdens største unified-
turneringer. Et av lagets absolutte høydepunkter gjennom disse 10 første 
årene, ifølge Melsom. 
 
Siri Pettersen fra bydel Gamle Oslo fikk så ordet, og på tross av at hun var 
Lyn-supporter kom hun utelukkende med godord om United-gjengen fra 
Oslos beste østkant. 
 
Pizza ble servert, noe =Enga og Klanens representanter satte stor pris på… 
 
=Enga ønsker å gratulere Vålerenga United med sine første 10 år, og måtte 
det bli mange, mange flere! Takk til alle ildsjelene som holder liv i et så flott 
tiltak som dette er!  
Alle gutta!! 
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ÅRETS SUPPORTER 2008 
 

        
 

 
 

 
 

 
 
Årets supporter 2008: 
Rune ”Hjesus” Julsvik 
(Innfelt: Faksimile fra Fosseberget.no) 
 

Fosseberget, Hønesfoss BKs trofaste supportere har nettopp kåret sine 
årets ditt og datt. Kari Søby stakk ikke overraskende av med seieren for 
Årets supporter. =Enga vil ikke være noe dårligere, og gir deg derfor  
Årets VIF-supporter 2008! 
Det er ikke enkelt å velge èn framfor alle de andre i Vålerengamiljøet.  
Mange har utmerka seg i året som gikk. Forumhelt Superman er absolutt up 
and coming, men rakk dessverre ikke helt opp denne gangen. 
Når redaksjonens stemmer var talt opp var det imidlertid èn som utmerka seg 
litt mer enn resten. Dette er en person som i årevis har fulgt Vålerenga i tykt 
og tynt, han leder Klanens Reiseklubb der han har besøkt flest bortebaner av 
alle. Bohemen Sportspub nyter godt av å ha denne personen på besøk opptil 7 
dager i uka. Han er forum-moderator på Klansforumet, driver egen fanzine, 
og har alltid på seg noe VIF-relatert.  
Våre damer og herrer, Årets VIF-supporter 2008 er: Rune ”Hjesus” Julsvik! 
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=Enga kårer:
Norges mest sutrende og 
lett irriterte fotballspillere
Det har de siste sesongene blitt politisk ukorekt å disse og slenge 
drit til motstanderlagets spillere, det er plutselig mye viktigere å 
synge på eget lag og sånn der annet gladkristent pisspreik. For-
stå det den som kan. Men det har ikke alltid vært sånn. Det var 
en tid på nittitallet da vår oppgave som fotballsupporter var å få 
motstanderens spillere til å yte drit. Få dem ut av kampen sånn at 
våre egne spillere kunne se bedre ut. Og det funka. Hvorfor er det 
ingen som ser det den dag i dag? Vi i =Enga mimrer fra de gode 
gamle dagene og gir dere Topp 5 lista over norges mest sutrende 
og lett iriterte fotballspillere. Read it and weap.

1. Førsteplassen går, helt uten virkelig konkuranse til, ja selvfølgelig kjære 
leser, Steffen Iversen. Ingen overaskelse for noen, men bør alikevell få sin 
høyst fortjente annerkjennelse. Året var 1995 og Iversens debut sesong for 
Rosenborg. Anledningen var tv sendt bortekamp mot Viking på Stavnger 
Stadion. Det endte med at en gråtende Steffen ble tatt av banen til pause 
etter 45 minutter med publikums gjennomgang av hans barndom som 
sønn av Oddemann. Vitner som var til stede kan fortelle at det var en enkel 
oppgave å sette nevnte Iversen ut av spill. Sønnen til Odd ga oss supportere 
en enkel dag på jobb, og har etter den flotte høstdagen i Stavanger vært en 
nasjonal favoritt. Takk Steffen.

2. Andreplassen går til Strømsgodset`s gamle kantspiller Lasse Olsen. 
Enklere mann å hisse opp skal man lete lenge etter. Ingenting var vell mere 
kos enn å stå og slenge drit til Lasse når han skulle ta et av sine mange 
innkast, for så og få drit og gjerne en finger i retur. Lasse hadde alltid ei 
god regle på gang og ga oss supportere alltid den oppmerksomheten vi 
fortjente. Det er ikke mange eliteserie spillere som klarer å bli avblåst for 
feil kast tre ganger i løpet av en omgang. Nei Lasse var vår mann. Men det 
morsomste med hele Lasse Olsen var at han alltid reiste seg bare han fikk 
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bytta side. Pussigt det der, at han som regel satte ei perle av en skåring, 
bare han kom seg over på hovedtribune siden på Marienlyst. 
Det var en fryd å se på, og vi fikk bekrefta at vi gjorde jobben vår.

3. Kjetil Rekdal tar den siste pallplassen. Juryen har følgende å si om 
Rekdal: Helt i toppsjiktet over lette og gode mobbeofre, hans sure og 
bedritne utseende i tillegg til total mangel på personlighet gir oss 
fotballsupportere mye gratis. Her trenger man ikke god oppfinnsomhet og 
kreativitet for å finne drit å slenge. Det at han ikke spiller lengre dytter han 
vekk fra kampen om 1. plassen.

4. Den gamle Molde keeperen Thor André Olsen var av den typen som 
syntes publikums komentarer var viktigere enn selve oppvarminga, og 
skjeldent så vi vell flottere mål enn på en gjennomsnittlig Molde 
oppvarming. Thor André ga alltid oss supportere respons og nok 
oppmerksomhet til å ville fortsette å slenge drit. Og det var heller regelen 
enn unntaket at Olsen hadde en finger å gi oss på vei inn til garderoben. 
Og kampen hadde ikke begynt engang. Molde, og da spesielt Thor André 
Olsen ga oss så mye gratis. Takk for at du var med og lekte Thor André.

5. Jan Ivar Jakobsen tar en grei men kanskje skuffende 5. plass. Det at det 
var like enkelt for motspillerene å få han til å begynne å sutre som det var 
for oss supportere, trekker noe ned. Men makan til potensiale skal man 
lete lenge etter.

NB! Martin Andresen er utelatt på vår Topp 5 liste, dette er kun på grunn 
av redaksjonens store redsel for mediaoppstyret og de kroppslige 
represaliene en slik plassering ville ha ført med seg. Du kødder ikke med 
Martin. Heller ikke Bjørn Helge Riise når desverre opp på topp 5 lista. 
Detta er fordi det egentlig er mammaen hans som sutrer. Men Bjørn Helge 
er ung, spiller for LSK, sønn av Berit og broren til John Arne så han 
kommer helt sikkert sterkere tilbake, alt ligger til rette for en topplassering 
ved en senere anledning. Og når det er sagt kjære leser så skal du ikke se 
vekk i fra at mamma Berit dukker opp i neste nummer, da =Enga kårer 
norges topp 5 fotballhorer. Du kan alerede nå gå inn på vår internettside 
og stemme på din favorittfotballhore. Husk, din stemme og personlige 
opplevelse kan bli avgjørende. 
Adressen er: http://www.nårkandusugemegberit.com. 



 

Mikkel Revs Utspark 
 

Denne spalten fortsetter… Å fy faen så digg det var med 
seier og bøtta som kom hjem! Man kjemper dag ut og dag 
inn, man reiser på borteturer, man maler et strøk for 
klubben sin. Man drikker sine øl på pøbben. Man har noen 
ganger kort tur til bortekampen når man kun setter seg i 
sofaen med øl, og ber frua hente mer til deg. Eneste 
minuset er når frua er mer fotballekspert enn de man ser på 
TV... Er litt slitsomt, jeg prater vel for faen ikke 
matoppskrifter eller ”Nei faen, nå tror jeg du strikka feil 
kjære?” Men for husfredens skyld jatter jeg med og 
rødmer innvendig.... Glad i dere begge kjære, både min kone og 
Vålerenga! Ække uten grunn at jeg gifta meg i Stockholm 
slik at jeg kunne besøke diverse fotballsjapper der borte... 
 
En døende rase er folk som virkelige kunne prate for seg på 
TV og radio... Jeg får klump i halsen, tårer i øya og gåsehud 
når folk legger på røret. 
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Nei, jeg er ikke en av 4000 andre Vålerenga supportere 
med tattis, 140 kg og 3 millimeter hår på hodet... I min 
karriere som fotballsupporter har storheter som Rolf 
Hovden, Knut Th Gleditsch, Øyvind Johnsen, Terje 
Dalby, Bjørge Lillelien, Kjell Kristian Rike (dog var han 
bedre med ski men allikavæl) og Knut Bjørnsen på skøyter 
ramlet av lasset dessverre. Dette er storheter som vi 
ikke får oppleve mer ...men det finnes fortsatt noen som 
f.eks Arne Scheie som sier: ”I 2008 kan man da ikke 
trekke så mye Espen Bredesen?”, vi har Thor Eggen, Per 
Jorsett (selv om han ikke har levert på en stund), sønnen 
Ole Jacob er jo ruvende i Radiosporten.. Ellers er det 
ganske tynt dessverre.  
 
Kort Revens utspark denne gangen, men fortsatt håper 
jeg Flaggborgen legger ned eller flytter opp på tribunen 
som aller andre... 
God jul fra Reven! Og husk, ønsk deg heller sesongkort 
enn fanzy caps.... Neste utgave kommer i mars/april. 
                                              Mikkel Rev ™ 
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Julegavetips? 
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Shoppen 
 
 
Vi har den gleden at finanskrisa ikke har nådd oss.... 
Det kommer inn masse penger på salg av både det ene og 
andre, NAV gir oss flere tusen kroner i startstøtte.  
Vi har ikke funnet noe egnet lokale enda, men vi venter på at 
klubben skal grave ny stadion. Da kan vi starte salget på 
Valle... Men vi har allerede et bra spekter av utvalg til salgs, 
tro oss, og det er bare å sende e-post eller ringe oss på vårt 
vanlige 820-nummer. Her er et lite utvalg av kvalitetsvarene 
vi kan tilby.  
 
- Latter på boks, vi har forskjellige som ler. Fra kr. 49-299,-  
- Vålerenga Rullator med logo, kr. 399,- 
- Vålerenga Rullator med logo, casuals stil. kr. 499,-  
- =Enga plager deg en hel dag, kr. 99,- 
- =Enga er tjener for en dag, kr. 699,- (Veggur er blakk) 
- Signert Pål Breen bilde, kr. 0,-  
- Signert Pål Breen Lyn bilde, kr. 10,- 
- Signert Rune Julsvik bilde. Kr. 49.90,-  
Kun få eks. da fanklubben har bestilt 5 eks.  
- Lydbok: Synspunkter på norsk Fotball. Kr. 499,-  
Lest av Tom A Schanke. 48 timer spilletid.  
- Bok: Slik gikk det i 2008 for Norge med Åge bak roret, kr 29.90,-  
18,5 sider.  
- Sightseeing med colabunnene til El Fingro, kr. 99,- pr. tur.  
- Små konger i Enga. Kr. 699,-  
Multimediaspill for Commodore.  
- Ned i vekt med Tom. Kurs. Kr. 4999,- 
Plass til 6500 stykk da vi har leid Spektrum. Diverse brukt treningstøy til de 
første tusen påmeldte. Send din påmelding på mail til nordlie@gmail.com.  
Ingen vektreduksjons garanti. 
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